



ΘΩΜΑΣ ΨΥΡΡΑΣ
Τι απομένει απ' τη φωτιά
 Εκδόσεις Μεταίχμιο, 2022, σελ. 176, τιμή 12,20 ευρώ

Ενας Αρμένιος που έχει γεννηθεί στην Ελλάδα και δεν μιλάει καλά τα αρμενικά ξεδιπλώνει σε επιστολική μορφή την αυτοβιογραφία του, εξιστορώντας τις περιπέτειές του στα στρατόπεδα συγκέντρωσης της ΕΣΣΔ, αλλά και τους αγώνες του να επικοινωνήσει με τους δικούς στη Λατινική Αμερική. Αυτοβιογραφία που λειτουργεί και ως μαρτυρία για μια δύσκολη περίοδο της μεταπολεμικής εποχής.



ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΕΝΔΡΙΝΟΣ
Είδες να μαδάνε την κότα. Ιστορία μιας οικογένειας κι ενός αιώνα
 Εκδόσεις Πατάκη, 2022, σελ. 424, τιμή 19,90 ευρώ

Ο συγγραφέας μιλάει για την οικογένεια των Δενδρινών στην Κεφαλλονιά (και εν μέρει στην Κέρκυρα) με επίκεντρο τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, την Κατοχή και τον Εμφύλιο. Το βιβλίο βασίζεται σε μια πολύ χειροποιαστή ιστορική ύλη, αντλημένη από τα αρχεία του πατρός Δενδρινού, του οποίου τη δράση ξετυλίγει με τρυφερότητα, χιούμορ και πολιτική ευαισθησία.



ΛΙΛΑ ΚΟΝΟΜΑΡΑ
Ο μπόγος
 Εκδόσεις Καστανιώτη, 2022, σελ. 432, τιμή 18 ευρώ

Ενας άνδρας στη Μακεδονία του 1911 συνέχεται από την αναισθησία του και γίνεται η αφορμή για να συνδεθεί με την ιστορία μιας μικρής πόλης της Βόρειας Ελλάδας, όπου η Ιστορία έρχεται να συναντήσει τον μύθο και την παράδοση σε ένα σταυροδρόμι πολιτισμών αλλά και πολλαπλών συνευρέσεων με τη φύση και τον έρωτα.



ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΥΛΛΑΙΟΥ
Ο δικός της καθρέφτης
 Εκδόσεις Πόλις, 2022, σελ. 144, τιμή 14 ευρώ

Δύο αφηγήσεις που ανήκουν σε δύο αδελφές και αφορούν τη ζωή της εξαδέλφης τους: ζωή που τις έχει επηρεάσει καθοριστικά και αποκαλύπτει ένα κουβάρι περιπλοκών γεγονότων. Μυθιστόρημα πολλαπλών όψεων της πραγματικότητας, γραμμένο με πρωτοτυπία και προορισμένο να λειτουργήσει με αφινιδιαστικές ανατροπές. Και στο βάθος προοπτικές που δεν διακρίνονται με την πρώτη ματιά και μετρούν σαν κρυφά χαρτιά.



ΘΩΔΩΡΗΣ ΚΑΛΛΙΦΑΤΙΔΗΣ
Η πολιορκία της Τροίας
 Εκδόσεις Πατάκη, 2022, σελ. 192, τιμή 11,80 ευρώ

Η πολιορκία της Τροίας και η πολιορκία ενός μικρού χωριού τον Απρίλιο του 1944. Οι Αγγλοι βομβαρδίζουν το πρόχειρο αεροδρόμιο των Γερμανών και η νεαρή δασκάλα αναζητεί καταφύγιο με τους μαθητές της σε μια κοντινή σπηλιά. Η βαρβαρότητα του πολέμου σε αντίστιξη με την καθημερινότητα των ανθρώπων που γίνονται βόρα της δύστηνης ιστορικής τους μοίρας.



ΠΟΛΥΜΝΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ
Μετανάστες
 Εκδόσεις Εστίας, 2022, σελ. 328, τιμή 17 ευρώ

Μια σχέση από το 1978 μέχρι το 1983 ανάμεσα στη Μεσόγειο και τη Βόρεια Θάλασσα. Οι δυο πρωταγωνιστές και οι χαρακτήρες που τους πλαισιώνουν συνηφάνουν τις τύχες τους με φόντο τον γεωπολιτικό ιστό και το πολιτισμικό δίπολο Δύση και Ανατολή σε έναν κόσμο που μεταμορφώνεται συνεχώς, αποκτώντας κάθε τόσο ένα καινούργιο πρόσωπο.